PRESSEMEDDELELSE FRA MIDTBYENS SAMRÅD

Vejen til klimamålene er
brolagt med problemer!

Men de kan løses, hvis politikerne vil, mener samråd i Aalborg

Midtbyens samråd i Aalborg anerkender, at der skal omfattende indgreb til, hvis man skal nå målet om at reducere CO2-udslippet i Aalborg med 70 procent inden 2030. Men det er nødvendigt, at de forskellige indgreb afbalanceres, så Aalborg stadig kan have en levende og aktiv midtby med butikker, erhverv, folkeliv og en varieret bolig- og befolkningssammensætning.
· Vi har med stor interesse studeret det udspil til en klimaplan, som byrådspolitikerne har fået præsenteret, og som allerede har medført en ophedet debat med markante udmeldinger fra både rød og blå blok, siger samrådets formand, Jørgen Andersen, efter at samrådet på sit seneste bestyrelsesmøde diskuterede udspillet og besluttede at gå aktivt ind i debatten om de fremtidige klimamål.
· Vi har jo hæftet os ved, at det i første omgang er de trafikale forhold, der har været i fokus. Markant højere parkeringsafgifter, en betydelig sænkning af hastighedsgrænserne og indførelse af et emissionsfrit område. Trafikken er vigtig for opnåelse af klimamålet, men mange andre ting spiller også ind, tilføjer samrådsformanden.
Her peger samrådet bl.a. på, at CO2-udledning fra byggeri og erhvervsvirksomheder i midtbyen skal analyseres, ligesom man skal have meget mere fokus på at skabe grønne åndehuller med beplantning, som ikke alene vil forskønne byen, men også bidrage aktivt i klimaregnskabet.
En mere nuanceret parkeringspolitik og en hurtig indsats for flere ladestandere til el-biler er også nødvendige tiltag, sammen med en fortsat udbygning af den kollektive trafik, mener samrådet, som lægger vægt på, at man i sidste ende får en klimaplan, som af afbalanceret i forhold til de mange forskellige interesser i midtbyen.
· [bookmark: _GoBack]Vi er selvfølgelig enig i behovet for at få renere luft og mindre støj i bymidten, men vores opgave er også at arbejde for en løsning, der sikrer, at midtbyen stadig er fuld af liv, at der er et godt og aktivt butiks- og erhvervsliv. Det vil vi arbejde for, siger Jørgen Andersen – og tilføjer, at samrådet har nedsat et internt udvalg, som skal grave sig ned i problematikken og detaljerne omkring klimaplanen. 
